

ДИСЦИПЛІНА «ПРИКЛАДНІ ТЕХНОЛОГІЇ В СУЧАСНИХ ФІЛОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ»

Анотація Дисципліна «Прикладні технології у сучасних філологічних дослідженнях» належить до переліку дисциплін гуманітарного напрямку, запропонованих аспіранту для вільного вибору. Дисципліна знайомить із сучасними комп'ютерними технологіями опрацювання природної мови, які пов'язані зі створенням лінгвістичних баз даних і програмних ресурсів автоматичного опрацювання знакових одиниць. Також дисципліна формує практичні уміння використовувати прикладні технології та статистичні методи у широкому спектрі лінгвістичних досліджень, що відкриває перед науковцем-дослідником нові можливості перевірки й уточнення наукових теорій та гіпотез.

Метою навчальної дисципліни є формування в аспірантів науково-дослідницької компетентності щодо корпусної рецепції текстів та використання статистичних методів у філологічних дослідженнях.

Попередні вимоги до опанування або вибору навчальної дисципліни: Дисципліна спирається на: а) фундаментальні мовознавчі дисципліни («Вступ до мовознавства», «Вступ до спецфілології», «Теоретична граматики», «Лексикологія» тощо; Вміння користуватися корпусами текстів.

Змістовні модулі:

- Корпусна рецепція тексту. Ідея, мета і завдання Корпусу української мови (КУМ). Корпус текстів як джерело для мовознавчих і літературознавчих досліджень.
- Комп'ютерна лексикографія. Тезаурус і тезаурусотворення
- Основні поняття лінгвостатистики. Частотні словники та сфера їх використання.
- Дослідження словникового складу вибірок в тексті різних авторів.

Практична частина курсу завершується виконанням лінгвостатистичних дослідницьких завдань, а також презентацією та аналітичною довідкою корпусів текстів різних мов (на вибір аспіранта).

Мова викладання: українська.

Рік підготовки, шифр навчальної дисципліни: читається на другому році навчання, ДВА.3.02.07

Кількість кредитів: 4.

Форма заключного контролю: іспит.

Структура навчальної дисципліни: загальний обсяг 120 годин, у тому числі 24 годин аудиторних занять (18 год. – лекційні заняття, 4 год. – практичні заняття, 2 години – консультація), 96 годин самостійної роботи.

Викладач: Дарчук Наталія Петрівна, д.філол.н., проф., професор кафедри української мови та прикладної лінгвістики НН інституту філології КНУ імені Тараса Шевченка

Інформація про викладача:

- <https://philology.knu.ua/struktura-if/kafedry/kafedra-ukr-movy-pryklad-linhvist/spivrobotnyky/darchuk/>
- <https://scholar.google.com.ua/citations?hl=uk&user=oj8PxuYAAAAJ>